



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

◆ № 14 (1203). ◆ Пятница, 1 июля 1977 г. ◆ Цена 1 коп.



Бригадир НМУ-1 Сибметаллургмонтажа А. КОЛДЕРКИН.
Фото В. Грызыхина.

Н. Чашин,
монтажник КМУ-1
—ДАЙТЕ РЕЗЦЫ!

Чем резать трубы высокого давления? Наша бригада монтирует их на блоке 6. Пробовали автогеном — плохо. Долго и некачественно, приходится много зачищать шлифмашиной. Доста-

ли специальное приспособление с врачающимся резцом. Но в процессе наладки первые резцы «полетели». И оказалось, что заменить их нечем. Нигде не можем достать обыкновенных «самоколов»!

Новое приспособление дает огромный выигрыш во времени, а если учесть, что обработать нужно около 40 толстостенных труб, то ясно: без резцов нам не обойтись.

Звено В. Гуторова заканчивает межступенчатую обвязку, а звено С. Козлова устанавливает масляные блоки. Мы намерены закончить монтаж 8 июля, работаем в две смены. Но вечером прямо над машинами нет света. Он горит во всех местах, где не очень нужен, а здесь, на самых важных участках, темно. Выполнять тонкую работу невозможно.

Записал О. Павловский.

И. Дараев,
бригадир КМУ-1
—ДАЙТЕ СВЕТ!

Наша бригада монтирует компрессор синтеза газа. 27 июня сдана под подливку турбина, вчера — цилиндр среднего давления, а сейчас центруем цилиндр высокого давления.

Н. Вилков,
прораб СУ-1
—ДАЙТЕ ПЕСОК!

На сооружении градирни корпуса 676 двадцатого вводоиздатного цикла работает бригада Д. Плотникова — инициатор соревнования за выполнение плана 3-х

лет к юбилею Октября. Она зачастую простояивает по смехотворной причине: нет песка для торкретирования градирни.

Начальник УПТК треста тов. Торопцев обещал завесить песок в понедельник. Его не было и во вторник, и в среду. Нам пришлось срочно снаряжать свою машину и, оторвав людей от дела, посыпать их на Татарский карьер... с лопатами.

Записал В. Васнецов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

себе, что способны сделать за месяц решающий рывок. Не смогли, хотя сил в июне было отдано для этого немало.

Загляните в подшивки номеров спецвыпуска — уже по процентам выработки можно судить и о боевом настрое передовиков, вызванным решениями майского (1977 г.) Пленума ЦК нашей партии, и о высоком профессиональном мастерстве инженеров, сумевших в обстановке июньского штурма добиться высокоеффективной организации труда.

Но заглянем глубже. Остановимся лишь на одной, существеннейшей, на наш взгляд, причине июньского срыва. Всякий раз профсоюзный штаб подводил итоги

Навстречу Дню строителя

ГДЕ БЫЛАЯ СЛАВА, ЗАПСИБ?

Заметки
об организации
соревнования
в июне

СЕГОДНЯ надо бы сообщить итоги социалистического соревнования рабочих коллективов строителей, макромонтажников и представителей прочих организаций Минмонтажспецстроя СССР за предпоследний день июня. К сожалению, штаб располагал вчера данными лишь по восьми управлени-

ям. В СУ-1 Кемеровохимстроя лучшей была бригада Н. Шевченко. Работая в корпусе 674, она достигла выработки в 153 процента. У коллектива, который возглавляет А. Гориццев из СУ-6, показатель выработки выше — 160 процентов.

А. Жигалов со своими товарищами — неоднократными лидерами в июне, по-видимому, и на этот раз потрудился неплохо. Пишем «по-видимому», потому что контора СУ-2 не сообщила в штаб, на сколько же процентов перекрыла сменное задание эта бригада.

Таким образом, среди строителей победителем признан коллектива А. ГОРИЦЕВА. Стала лидером и бригада тов. КОЛОКОЛЬЦЕВА (Запсиблектромонтаж, 215 процентов).

К СОЖАЛЕНИЮ, совершенно невозможно было определить, кто же на этот раз победил среди макромонтажников Сибметаллургмонтажа. Ни одно из пяти управлений этого треста к 11 часам вчера не представило данных в штаб.

Звено В. Гуторова заканчивает межступенчатую обвязку, а звено С. Козлова устанавливает масляные блоки. Мы намерены закончить монтаж 8 июля, работаем в две смены. Но вечером прямо над машинами нет света. Он горит во всех местах, где не очень нужен, а здесь, на самых важных участках, темно. Выполнять тонкую работу невозможно.

Мы вспоминаем первые июньские дни, когда ежедневное подведение итогов только начиналось, вспоминаем, как активно взялись конторы макромонтажа за

это дело. Поддержка решения профсоюзного штаба была полной. Больше того, новокузнецкие управлении полагали за почетный долг раньше других сдавать данные в штаб. Этого, кстати, и следовало ожидать. На Запсибе строительном такое ежедневное подведение итогов в самые напряженные месяцы стройки — дело привычное. Точно также привычны были и регулярные победы запсибовцев на аммиаке-2. Кинов, Колдеркин — имена этих бригадиров в течение июня не сходили со страниц нашего спецвыпуска.

Но чем ближе становился конец июня, тем чаще конторская машина новокузнецкан давала сбои. Отсутствие данных перестало быть редкостью. Между тем, макромонтажники по-прежнему работали, что называется, «не щадя живота своего».

Вчера к нам в штаб зашел паренек из бригады Бориса Кинова: «Как там наши проценты, будет кубок нашим или нет?»

Нечего было ему ответить. Рассказывают, на площадках аммиака-2 в очредной раз появился председатель об'единенного постройкома этого треста тов. Сомов. Не правда ли, удивительное совпадение — стоило ему приехать, как данные по бригадам перестали поступать в профсоюзный штаб. Где же ваша была организованность в вопросах соревнования, доблестные запсибовцы?.. Что скрывать, на вас равняются многие кемеровские коллектива.

МЫ НЕ СЛУЧАИНО сегодня так много места отводим этой проблеме. Взглядите на календарь, друзья. Закончился решающий месяц, как называли июнь еще двумя неделями раньше. Закончился совсем не так, как намечалось. Вчера мы располагали данными за 29 июня. Вместо 2,5 миллиона рублей стройка освоила всего 1858,6 тысячи. Стало быть, все вместе мы так и не смогли доказать хотя бы

соревнования за день лишь по десяти передовым коллективам. Только по десяти. Тут были высокие проценты, от которых веяло победой. Теперь уже ясно — победой единичных бригад, потому что многие коллективы у нас на аммиаке-2 еще неправляются со сменными заданиями.

ТО ЕСТЬ В ИЮНЕ, быть может, не так, как хотелось, но партийный и профсоюзный штабы сумели организовать ежедневное подведение итогов по бригадам. Для этого появилась и база — художник в профштабе, «кузбассенок» на стройке.



Словом, была обеспечена гласность — одно из трех ленинских требований к организации социалистического соревнования. Над двумя другими — сравнимостью и возможностью передачи опыта лучших — партийные и профсоюзные комитеты трестов на аммиаке-2 пока не работали. Плохо анализировались причины, не позволяющие многим сильным рабочим коллективам выйти на уровень передовых.

Мы обращаемся к инженерно-техническим работникам, партийным и профсоюзовым организаторам управлений и трестов. Засучите рукава, друзья! Добывайтесь предметного разбора итогов каждой рабочей смены своих бригад. Пусть начавшееся в июне ежедневное подведение итогов соревнования станет в июле хорошим рычагом для успешного выполнения обязательств перед Родиной.

ТРЕБУЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ДАЛЬШЕ ТЯНУТЬ НЕ КУДА

◆ ДЕСЯТЬ КИЛОМЕТРОВ ПРОВОЛОЧЕК ◆ ЗАДАЧА ПРЕДЕЛЬНО ЯСНА: ДАТЬ ТОК! ◆ А КАК БЫТЬ С АККУМУЛЯТОРНОЙ БАТАРЕЕЙ? ◆ ТРАНСФОРМАТОРЫ «ДОЗРЕВАЮТ» НА ПОЛКАХ!

Без электроэнергии строить аммиак-2 становится все трудней. На комплексе разрабатывается новый график строительства — по технологической цепочке. Но все успехи многих организаций, сооружающих аммиак-2, ровным счетом ничего не будут стоить, если эта цепочка разорвется на энергообеспечении.

Запсибэлектромонтаж, хотя и с большой натягой, все же освоил 104 тысячи рублей. Отлично поработала в июне бригада А. Колокольцева на прокладке силового кабеля, побеждая в социалистическом соревновании сильные коллективы.

Но и эти темпы, и это освоение — уже вчерашний день. В июле электромонтажникам предстоит выполнить работ на 140 тысяч рублей. Более того, сегодня цифры выполнения плана мало что говорят об активной деятельности той или иной организации. Нужны не цифры, не только освоение — нужна работа на комплекс, на соседа, на смежника!

Если же мы проанализируем положение дел с электромонтажом, то увидим, что это сегодняшнее требование времени почти не выполняется.

Что нужно сделать для подачи электроэнергии? В первую очередь, протянуть от подстанции № 150 силовой кабель. Но тянуть его некуда. На многих участках эстакада еще не готова.

Пройдем по всей трассе.

— От 150 подстанции она идет по существующим эстакадам до корпуса 3011, — объясняет ситуацию зам. начальника управления Запсибэлектромонтажа Редкозубов, — после этого остановка — нужно выкопать 50 м траншеи до эстакады И-К, реконструировать саму эстакаду (сделать крышу от солнечной радиации). Затем путь прерывается на эстакаде 10-11 — нет 24 м кабельной галереи. После этого — задержка на галерее от корпуса 3016 до эстакады Ж-И. Она еще не сдана, хотя Сибстальконструкция предоставила ее СУ-1 Кемеровохимстроя для обшивки. Будь здесь все сделано, мы могли бы запитать водооборотный цикл, и далее — 125 подстанцию.

По этой же трассе идет кабель до эстакады Ж-И и вновь «спотыкается». Нет перехода между 10-11 и Ж-И. Не сдана и вся новая эстакада до Ж-10-2. Подножку вновь ставят СУ-1. А переход Ж-10-2 от Ж-И до 674 корпуса еще не сделали стальмонтажники.

Если бы Кемеровопроммонтаж сдал линию с северной стороны К-674 и соединение между 674 и 671 корпусами, мы запитали бы основную подстанцию комплекса — № 118.

Резервное питание идет от ТЭЦ по Ж-И, 10-11 и в кабельном канале заходит в 132 под-



Один из лучших строителей города, бригадир Г. ЛУНЕВ.

ДЫХАНИЕ ДНЯ

Каждый день приносит сюда, в корпус № 678, оживление. Все теснее прижимаются друг к другу реакторы, теплообменники, фильтры и другие емкости, все прочнее «присасываются» к ним «щупальцы» труб, лестниц и площадок. Тех и других здесь становится все больше. И рабочих значительно прибавилось.

Только вчера около двадцати человек прибыло из Новокузнецка из НМУ-3 Сибметаллургмонтажа. Удовили свои ряды теплоизолировщики, химзащитники.

Далеко шагнули вперед механомонтажники. Помимо семи наружных емкостей, о

которых мы сообщали на прошлой неделе, монтажники сдали под обработку химзащиты и теплоизолировщикам еще две большие емкости поз. 19 и 19-а, емкость поз. 32, один горизонтальный реактор. Смонтированы вертикальный реактор, три теплообменника, более десятка фильтров поз. 1, 2 и 3. Все эти сооружения ускоренными темпами обвязываются трубопроводами.

Прошлый раз монтажники жаловались на нехватку труб и запорной арматуры. Сегодня у них нет серьезных претензий к заказчику. Теперь мы, зайдя на водоподготовку, не увидим на трубных линиях временные

вставки, заменяющие вентили и задвижки. Пока не везде, но запорная арматура выставляется.

Сейчас на монтаже корпуса только в дневную смену приходит восемь бригад механомонтажников. Это около 50 человек. Дела начали двигаться споро. Достаточно привести такой пример. Все фильтры первых трех позиций, которые надо сдавать под опрессовку 16 июля, практически уже смонтированы, осталась обвязка трубопроводами.

Хорошо работают бригады А. Мерзлякова, В. Германа, В. Зайцева, В. Коваленко.

В. АРТЕМОВ.

ФЕЛЬЕТОНЧИК ШАГИСТИКА

Кто знает, как расшифровываются СУ-1 и СУ-2? Уверяю вас, никогда не догадаетесь. СУ-1 — это страдательное управление № 1, а СУ-2 — управление «Соберем сливки». Не верите?

А зайдите на подстанцию, что в 345 корпусе. Здесь пыль и шум стоят не столбом, а прямо колонной синтеза. Бригада П. С. Безбердого крушит бетонный пол. Пыхтит компрессор, стучат отбойные молотки. Был пол — нет пола.

Вот, оказывается, почему бригада Безбердого, которая в начале месяца славе купалась, теперь как в воду канула. Кто же такую бригаду на пьедестал почета будет ставить, если она не соединением, а «ломанием» занимается?

— Кабы свой грех замазывали, — сетует Павел Степанович. — СУ-2 здесь пол стелило, а мы заново должны все переделывать.

Да, гладенький был пол, когда СУ-2 предъявило его к сплате. Деньги получили, пол и провалился.

А теперь что же? Почему СУ-1 исправляет брак? Да очень просто. Страдательное управление и есть страдательное. Не будет же СУ-2 свой брак устранять. Кто ему к эту работу оплатит, сливки уже собраны (бригада П. С. Безбердого уже 40 человеко-дней потеряла, сколько еще — неизвестно)? А СУ-1 пусть немного «пострадает», зато можно «законный» наряд-заказ сварганит.

Думаете, это единственный пример? Как бы не так! В том же 345 корпусе СУ-1 переделывало перегородку на втором этаже, ту, что возводило СУ-2.

Так и шагают два управления. Одно «строит», другое ломает. Топ-топ... А денежки... тю-тю.

ЧАСТРОНКА
«Кузма Морозкин»

Ответственный за выпуск
Л. АМБИНДЕР.

Наш адрес: ул.
Ноградская, 3
тел. 6-67-46
6-02-00

ВОДОПОДГОТОВКА

Н. Калюжный,
Сибтеплоизоляция

Мы сделали теплоизоляцию девяти наружных емкостей водоподготовки. Получили еще две большие емкости. Настроились было работать безостановочно, увеличили численность коллектива до 28 человек. И вот получаем сообщение: отделочников СУ-5, которые вели покраску больших емкостей, кураторы объединения «Азот» отстранили от работы. Те стали красить емкости, не очистив их от ржавчины.

РЖА ЗАЕЛА...

Конечно, отделочники поступили неправильно, допустили явный брак, надо его устранить. Они, однако, со спокойной совестью покинули объект. И мы остались без работы. Не дело это, товарищи отделочники.

Записал В. Саянов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Тов. Калюжный рассказал нам об этом утром 29 июня, отделочники не пришли устранять свой брак и вчера.

НЕ СЛОМАТЬ БЫ ГОЛОВЫ

Условиям нашей работы никто не позавидует. Работаем внутри металлических емкостей, где пары растворителей могут образовывать взрывоопасные концентрации газов. Безопасность нашей работы обеспечивает жесткие нормативы.

Однако на аммиак-2 эти нормативы небрежно попираются. Например, правилами запрещено находиться людям в радиусе 25 метров от места, где проводится химзащита. Тем более недопустимы газы электросварки. Здесь же, на 678 корпусе, творится просто недопу-

ВОДОПОДГОТОВКА

М. Горин,
Востокхимзащита

стимые вещи. Тут и теплоизолировщики со своей стекловатой, и монтажники со сваркой.

Особенно нас не устраивает беспорядок на площадке. Монтажники из НМУ-3 свалили около емкостей свое железо. Не только ноги — головы здесь можно сломать.

Мы, конечно, могли бы не принимать из-под монтажа оборудование, пока не будет убрано место работы. Но не можем. И монтажники знают почему. Нам не хватает фронта, мы волей-неволей принимаем.